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МУНИЦИПАЛЬНОЕ  КАЗЕННОЕ  ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА№11
города Буйнакска»
 (МКОУ СОШ№11)

ПРИКАЗ № _69__     
г. Буйнакск                                                                                               «__05__»  _11_  2020 г.

«Об организации и осуществлении образовательной  деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ»
            
    На основании приказа Министерства науки и образования РФ от 10.10.2020 года, №59764, и  приказа  МКУ «Управления образования» от 05.11.2020года  №199
 ПРИКАЗЫВАЮ:
1.  Зам. дир. по УВР Магомедовой  Д.М., зам. дир. по ВР Шамсудиновой П.М. изучить и рассмотреть на совещании при завуче следующие материалы  (Приложение 1):
а) Приказ «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ»;
б) Письмо МОН РД «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ»;
в) Методические рекомендации для субъектов Российской Федерации по вопросам реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме;
г) Порядок организации и осуществления образовательной деятельности при  сетевой форме реализации общеобразовательных программ;
2.       Составить:
а) Примерный план мероприятий по достижению результата регионального проекта «Современная школа», обеспечивающего достижение результатов нацпроекта «Образование»; (отв. зам. дир. по УВР Магомедова  Д.М.)
б) Положение о сетевой форме реализации  образовательных программ; (отв. зам. дир. по УВР Магомедова  Д.М.)
в) Договор о сетевой форме реализации образовательных программ; (отв. зам. дир. по УВР Магомедова  Д.М.)
г) Локальный акт о Порядке организации и осуществления образовательной деятельности при  сетевой форме реализации общеобразовательных программ. (отв. зам. дир. по УВР Магомедова  Д.М.)
д) Внести изменения при сетевой форме реализации образовательных программ  в уже существующие локальные акты образовательного учреждения. (отв. зам. дир. по УВР Магомедова  Д.М.)
3.Контроль за исполнением приказа возложить на зам. дир. по УВР и  зам. дир. по ВР 
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